



## 对话“漠星人”

◎成都市青少年宫文学小院士预备班 李柳依

人类的文明等级是最高的吗？这是科学家一直在研究的问题。不过你知道吗？2890年的3月15日，这个问题有答案了。那一天，人们发现了一种文明等级比我们高的外星人，这种外星人的外形与人类大同小异，只是多了一个隐形的犄角，拥有这个犄角会让他们在遍地沙漠的星球生存。

与人类如此相似，我们如何才能发现他们，让这个犄角现形呢？有一种方法是用一个木槌往他们的肩膀上锤，规律是左右右。经科学家们研究，得到这样的结论：因为这类外星人控制隐形犄角的细胞组织大部分在右边肩膀，但也有一小部分在左边肩膀，只要敲击它们，就能解除隐形效果，所以锤打的规律是左右右。

不过这种方法太麻烦。如果遇到外星人，你拿着木槌追着他想让他现形，他会等着你吗？更何况他们有一个绝活——隐形，这样人家跑了你都不知道，更别提抓住他们了。

那么，我们只能观察他们的犄角吗？有些科学家提出了这样的问题。当然不是，因为人类又发现了另一种方法，那就是——看他们的手。为什么要看手？那是因为这种外星人在生活中不需要灵活的手指，他们拟态成人类的时候，虚假的五指根本分不开。如果你看见一个人做任何事情五指都是并拢的，那对方一定就是外星人了。

在人类的认知中，外星人永远是坏的。那这种外星人是好还是坏？这种外星人说好也不好，说坏也不坏。五六年前，他们是想与人类共存的，因为人类与他们长相相似，他们认为人类的道德与思维方式与他们应该一致。但自从他们发现人类会破坏地球环境时，就对地球人怀有敌意了。

曾经他们经历过那样的时代：由于不爱护环境，导致自己的星球变成了沙漠，后来他们痛定思痛，约束自己，在发展过程中与自然共存。他们不希望地球再次化为沙漠，所以决定把人类赶出地球。但我们人类是不可能离开自己家园的，只能从此不再与他们友好了，一段友谊将要破裂。

说了这么久，你问我，他们叫啥？因为他们的星球已经成为了沙漠，所以就管他们叫“漠星人”吧。面对人类与漠星人之间的危机，有一位叫林菲芝的小女孩

左思右想，想出了一个办法：当人类和漠星人之间的外交官。

首先，她去了漠星人首领的地盘，跟他们讲述了人类过去的点点滴滴。总结道：我会尽量说服地球首领们更加爱护地球。我们过去也跟你们一样犯过错误，但我们知错能改，一定会在保护自然和维持生存之间达到真正的平衡。

然后，她回到地球，说服地球首领们。她告诉地球的首领：人类正处于开发自然的过程中，如果能得到有经验的漠星人帮助，将会用最小的环境损失代价来获得发展。

林菲芝终于说服了地球人和漠星人和平共处。有了她这个外交官，两个星球的人明显来往更频繁了，沟通也开始变多。

可这还不够，林菲芝又写了一本叫《因为地球环境而破裂的友谊》的书，用这本书来警示那些对环境保护毫无意识的人。经过双方的共同努力，漠星人和地球人的友谊完全恢复了。

在一次星球大会上，漠星人的首领和人类的首领一起给林菲芝颁发了奖章，并授予她“和平天使”称号。

别看林菲芝个子小，她可是宇宙联盟的特工。宇宙联盟是多个星球上富有正义感的人组成的联盟，如果你拥有极强的侦察力或说服力，或许你也能加入她的队伍。这一次她的任务就是恢复两个星球的和平，这不，她完成任务就回到联盟了。

最后，有人把林菲芝在《因为地球环境而破裂的友谊》书中的总结发到了全宇宙：星际之战，一般会引起巨大直接经济损失，双方都会损失惨重，但星际之战的发起原因百分之九十是因为双方意见不合而导致的，其实通过相互理解和沟通，这件事就可以得到解决，何必发起战争？

非常有趣的设定，看似有点儿戏，但是又符合对科学精神的探讨。奇妙的外星人跟人类再相似，也有其独特的地方，这种独特便是外星人科幻题材的魅力。

小作者继续脑洞大开，叙述有趣吸引人。

通常科幻题材的故事，跟我们的生存发展息息相关，人类在开发环境、利用环境的过程中，难免对环境造成破坏，怎样认识这种破坏，便是科幻题材需要带给读者的思考了。小作者能从环境保护的角度思考，并且以外星人的过往来警示人类的未来，非常不错。

评语

本篇作文叙事流畅，起承转合自然，最后结尾也如豹尾，有力地收尾了整个故事，引人深思。科幻作品，在很大程度上不仅是对未来的展望，也是对未来的忧思，并且通过这些忧思，思考我们突破现状的方法，培养孩子这样的科学性思维，就是科幻写作的意义所在。

(指导教师：成都市青少年宫 李凌燕)

